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Premessa

INDAGINE BEAUTY

La Divisione Fashion&Luxury

di Gi Group, in partnership con Cosmetica 

Italia, ha commissionato ad Intribe, partner 

specializzato nelle ricerche di mercato, 

un’indagine rivolta ai professionisti retail 

della bellezza e a lavoratori delle aziende 

che producono e distribuiscono prodotti 

beauty.

L’obiettivo è comprendere le leve che muovono 

le risorse nella ricerca di occupazione e le loro ambizioni 

future, al fine di accompagnare le aziende alla 

definizione delle giuste strategie di attraction, retention

e sviluppo.



MONDO/AZIENDE RETAIL EXPERT E JUNIOR
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EXPERT

Età dai 18 ai 60 anni

Lavorano in area beauty come Beauty 

Consultant, Beauty Advisor, Make-Up 

Artist, Brand Ambassador, Skin Expert, 

Fragrance Consultant*

*Questa indagine è stata realizzata con metodologia CAWI
(Computer Assisted Web Interviewing) attraverso compilazione 
di un questionario via web, fornito attraverso un link.

Non lavorano in area beauty 

ma sono dichiaratamente 

interessati a farlo* 

JUNIOR

Età dai 18 ai 25 anni

82.5% 17.5% 90.1% 9.4%

*Questa indagine è stata realizzata con metodologia CAWI
(Computer Assisted Web Interviewing) attraverso compilazione 
di un questionario via web, fornito attraverso un link.

18-29 anni

30-44 anni

45-60 anni

Più di 60 anni

4.0%

34.3%

39.4%

22.2%

EtàGenere

AZIENDE CHE PRODUCONO E DISTRIBUISCONO PRODOTTI BEAUTY

64.8% 34.5%

Lo 0,7% ha preferito non specificare

Genere
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Qualifica biennale di estetista

Corso di Accademie private

Altre scuole formative in questo ambito

Nessuno di questi

Altri diplomi

14.3%

10.3%

39.9%

29.1%

14.8%

39.4%

81.7%

65.0%

20.0%

5.0%

JUNIOREXPERT

AZIENDE CHE PRODUCONO E DISTRIBUISCONO PRODOTTI BEAUTY

Profili

Licenza media

Diploma superiore

Laurea/Master

10.3%

40.9%

48.8%

Produce senza marchio

Distribuisce prodotti beauty

Produce e distribuisce 

con marchio proprio

20.2%

47.3%

32.5%

Lavorano in aziende che…Titolo di studio

Titolo di studio

MONDO/AZIENDE RETAIL EXPERT E JUNIOR



Esperienza lavorativa
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Meno di un anno

1-3 anni

3-10 anni

Più di 10 anni

18,7%

36,7%
27,7%

16,9%

MONDO/AZIENDE RETAIL EXPERT

3-10 anni

Più di 10 anni

Meno di un anno

1-3 anni

22.5%

69.2%

4.2%
4.2%

AZIENDE CHE PRODUCONO 

E DISTRIBUISCONO PRODOTTI BEAUTY
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E DISTRIBUISCONO PRODOTTI BEAUTY

Area professionale
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52.5%

21.7%

15.0%

5.0%

3.3% 2.5%

Make-Up Artist

Fragrance Consultant

Beauty Consultant

Beauty Advisor

Skin Expert

Brand Ambassador

Marketing/Comunicazione/

Commerciale

Produzione

Ricerca & 

Sviluppo/Laboratorio

IT

Amministrazione/Finanza 

Controllo etc.

Logistica/Magazzino

HR

Altro

26.4%

20.4%

12.5%

15.4%

11.7%

2.8% 1.8% 9.0%

MONDO/AZIENDE RETAIL EXPERT



Raccomandazione del lavoro
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0.0%0.0%

1

Per niente

2 3 4 5

Senza dubbio

10.8%

64.2%

25.0%

MONDO/AZIENDE RETAIL EXPERT/JUNIOR

Expert

Il voto medio 

è positivo e 

supera il 4.

2.0%1.0%

1

Per niente

2 3 4 5

Senza dubbio

19.7%

32.5%

44.8%Junior

Il voto medio 

è positivo e 

supera il 4.

Quanto raccomanderesti il tuo lavoro? Quanto consideri la possibilità di lavorare per 

un brand?



Raccomandazione del lavoro
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AZIENDE CHE PRODUCONO E DISTRIBUISCONO PRODOTTI BEAUTY

4.4%
3.9%

1

Per niente

2 3 4 5

Certamente!

21.1%

30.6%

40%
Il voto medio 

è positivo e 

vicinissimo al 4.
29.4%

Quanto raccomanderesti la tua azienda?
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Aspetti che fanno essere entusiasta

9

Lavoro che mi appassiona

Crescita continua nelle competenze

Il contatto con le persone

Certezza del posto fisso

Fisicamente non faticoso

Possibilità di carriera

Ambiente di lavoro

Lavoro dinamico 

e non ripetitivo

Work-life balance

Poco stress

Condivido i valori del brand

Retribuzione

Reputazione del Marchio

43.3%

40.0%

30.0%

26.7%

26.7%

23.3%

20.0%

20.0%

13.3%

13.3%

13.3%

13.3%

63.7%

40.7%

37.4%

28.6%

27.5%

28.6%

3.3%

7.7%

7.7%

12.1%

13.2%
Coerenza con gli studi

AZIENDE CHE PRODUCONO 

E DISTRIBUISCONO PRODOTTI BEAUTY

28.9%

28.4%

26.6%

26.1%

23.9%

20.2%

16.1%

28.4%

26.1%

11.9%

12.8%

MONDO/AZIENDE RETAIL EXPERT E JUNIOR
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Aspetti che potrebbero migliorare

10

Crescita continua nelle 

competenze

Ambiente di lavoro

Più possibilità di carriera

Work-life balance

Meno fatica fisica

La passione per questo 

lavoro

Meno stress

Valori del Brand più condivisibili

Il contatto con le 

persone

Retribuzione

Lavoro più dinamico e meno 

ripetitivo

Certezza del 

posto fisso

Reputazione del Marchio

Lavoro più appassionante

AZIENDE CHE PRODUCONO 

E DISTRIBUISCONO PRODOTTI BEAUTY
MONDO/AZIENDE RETAIL EXPERT E JUNIOR

28.7%

24.6%

24.0%

22.2%

21.6%

20.4%

19.8%

16.2%

14.4%

10.8%

7.2%

42.9%

32.5%

26.0%

23.4%

23.4%

20.8%

19.5%

15.6%

14.3%

14.3%

23.4%

23.4%

36.4%

33.3%

25.8%

16.7%

15.2%

24.2%

24.2%

24.2%

19.7%

18.2%

16.7%

4.5%

(*)

(*)

(*) Queste opzioni sono state proposte solo come elementi «discriminanti» in fase di scelta

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%
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Aspetti negativi
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0.0%

0.0%

Scarsa crescita continua 

nelle competenze

Ambiente di lavoro

Non condivido i valori 

del brand

Retribuzione

Fisicamente è faticoso

Poca/nessuna possibilità 

di carriera

Incertezza del posto fisso

Troppo stress

Lavoro non dinamico e ripetitivo

Lavoro che non mi appassiona

Non c’è work-life balance

38.5%

30.8%

23.1%

23.1%

23.1%

15.4%

15.4%

23.1%

Il contatto con le persone

28.1%

22.5%

21.9%

20.6%

20.0%

15.6%

12.5%

11.9%

11.3%

18.8%

4.4%

0.0%Scarsa notorietà/ 

reputazione del brand

7.7%

7.7%

0.0%

AZIENDE CHE PRODUCONO 

E DISTRIBUISCONO PRODOTTI BEAUTY

43.5%

34.8%

15.2%

13%

26.1%

32.6%

21.7%

10.9%

0.0%

Non ho fatto studi adeguati

17.4%

10.9%

6.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%



Quali aspetti considereresti per cambiare lavoro?
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Pensano di 

cambiare lavoro
Non pensano di 

cambiare lavoroStipendio e benefit

Ambiente di lavoro dinamico

Mansioni interessanti

Azienda di dimensioni 

più grandi

Azienda di dimensioni 

più piccole

Vicinanza a casa

Crescita personale/carriera

Reputazione della 

azienda/brand noto

Attenzione alla sostenibilità

Competenze nuove che si 

possono apprendere

Work-life balance

Tot.

31,7%

29,2%

27,5%

24,2%

24,2%

23,3%

22,5%

21,7%

21,7%

20,8%

19,2%

MONDO/AZIENDE RETAIL EXPERT



Quali aspetti considereresti per cambiare lavoro?
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Stipendio e benefit

Work-life balance

Crescita professionale/ carriera

Mansioni interessanti

Ambiente di lavoro

Apprendere nuove competenze

Vicinanza a casa

Azienda più grande

Attenzione alla sostenibilità

Ambiente internazionale

Reputazione dell’azienda

Azienda più piccola

Non cambierei per nessuna ragione

35.4%

26.8%

26.2%

23.9%

19.3%

17.2%

12.1%

12.1%

10.5%

10.3%

8.8%

5.7%

4.0%

AZIENDE CHE PRODUCONO E DISTRIBUISCONO PRODOTTI BEAUTY



JUNIOREXPERT

Come cercano lavoro
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Contatti personali

Attraverso le agenzie 

per il lavoro 

Con agenzie specializzate 

nel beauty 

Passaparola

Lascio il CV nei negozi

Su LinkedIn

Sui canali social

(Instagram, Facebook, TikTok)

Su pagine «Lavora con noi» 

delle aziende

10.8%

45.8%

36.7%

27.5%

25%

23.3%

22.5%

20%

48.8%

31.5%

28.6%

30.5%

25.1%

20.7%

19.2%

43.3%

25%

15.8 %

37.8%

37.1%

26.8%

25.5%

23.1%

21.5%

22.8%

Questo dato è compreso 

nella prima %.

0.0%

AZIENDE CHE PRODUCONO 

E DISTRIBUISCONO PRODOTTI BEAUTY
MONDO/AZIENDE RETAIL EXPERT E JUNIOR

Guardo le offerte on line
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L’importanza della formazione: quanto sei disposto 
a frequentare corsi di formazione?
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5 - Assolutamente

4

3

2

1 - Per niente

41.7% 45.8%

37.4%

13.3%

55.0%

44.0%

26.1%

AZIENDE CHE PRODUCONO 

E DISTRIBUISCONO PRODOTTI BEAUTY

22.5%

0.0%

0.0%

3.4% 3.7%

3.7%0.0%

3.3%

MONDO/AZIENDE RETAIL EXPERT E JUNIOR



• L’importanza dello «story telling» più idoneo 

per raccontare il settore, l’azienda, il ruolo, 

crescita professionale

• Canali di attraction idonei al target di candidati 

• Formazione continua e sviluppo competenze

• Politiche di welfare

BEAUTY INSIGHTS

16

I dati emersi da questa indagine

consentono alcune riflessioni e 

possono guidare la definizione 

della strategia HR delle aziende 

del settore
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